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1. NAZWA ZADANIA: Przebudowa holu wejściowego wraz z częściową zmianą 

 sposobu użytkowania.  

 

2. OBIEKT: Wojewódzki Urząd Pracy w Białymstoku ul. Pogodna 22 
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4. PROJEKTANCI:  dr inż. arch. Andrzej Dudziński upr. nr BŁ-10/02  

mgr inż. Marcin Lipski upr. nr BŁ-100/02 

 

 

Kody CPV: 

45000000-7 Roboty budowlane 

45210000-2 Roboty budowlane w zakresie budynków  

45262700-8 Przebudowa budynków   

45400000-1 Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów 

budowlanych 

45410000-4 Tynkowanie   

45421000-4 Roboty w zakresie stolarki budowlanej   

45421100-5 Instalowanie drzwi i okien i podobnych elementów   

45421152-4 Instalowanie ścianek działowych   

45430000-0 Pokrywanie podłóg i ścian   

45431000-7 Kładzenie płytek   

45432110-8 Kładzenie podłóg   

45440000-3 Roboty malarskie i szklarskie   

45453000-7 Roboty remontowe i renowacyjne   
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1 WSTĘP 
1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznych (ST) 

Zakres inwestycji polega na: Przebudowie holu wejściowego wraz z częściową zmianą 

sposobu użytkowania części holu na pomieszczenie obsługi klienta budynku Wojewódzkiego 

Urzędu Pracy w Białymstoku.  

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej (ST) są wymagania ogólne dotyczące 

wykonania i odbioru robót budowlanych związanych z projektem wykonawczym. 

1.2. Zakres stosowania (ST) 

Specyfikacje Techniczne (ST) dla odbioru i wykonania robót budowlanych związanych z 

projektem wykonawczym zadania: Przebudowa holu wejściowego wraz z częściową zmianą 

sposobu użytkowania w budynku Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Białymstoku przy ul. 

Pogodnej 22, stanowią zbiór wymagań technicznych i organizacyjnych dotyczących procesu 

realizacji, kontroli i jakości robót. Są one podstawą, której spełnienie warunkuje uzyskanie 

odpowiednich cech eksploatacyjnych robót. 

ST uwzględniają wymagania Zamawiającego i możliwość Wykonawcy w krajowych 

warunkach wykonawstwa robót. 

ST opracowane są w oparciu o obowiązujące normy, normatywy i wytyczne: 

 PN-65 /B-14503 -  Roboty tynkowe.  Zaprawy budowlane 

 PN-70 /B-10100 -  Roboty tynkowe tynki zwykłe. Wymagania i badania przy 

odbiorze 

 PN-65 /B-10101 -  Tynki szlachetne. Wymagania i badania przy odbiorze 

 PN- 76/ 6734-02-  Plastyczna zaprawa tynkarska do wykonania wypraw 

wewnętrznych 

 BN- 86/ 6701-04  - Materiały wykończeniowe stosowane w budownictwie. 

Raporty, sprawozdania z badań, oceny, klasyfikacje. 

 PN-B-02100 Skrzydła i okucia stolarki budowlanej prawe i lewe. Określenia. 

 PN-B-10085:2001 Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania. 

 PN-72/B-10180 Roboty szklarskie. Warunki i badania techniczne przy odbiorze 
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 PN-80/M-02138. Tolerancje kształtu i położenia. Wartości. 

 PN-B-05000 Okna i drzwi. Pakowanie, przechowywanie i transport. 

 PN-B-91000 Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Terminologia. 

 PN-90/B-92210 – Elementy i segmenty ścienne aluminiowe. Drzwi i segmenty z 

drzwiami szklone. Ogólne wymagania i badanie. 

 PN-EN 26927 Budownictwo. Wyroby do uszczelniania. Kity. Terminologia 

 PN-B-10085:2001 Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania. 

 PN-EN 107:2002U – Metody badań okien. Badania mechaniczne 

 PN-EN 13115:2002U – Okna. Klasyfikacja właściwości mechanicznych. Obciążenie 

pionowe, zwichrowanie i siły operacyjne. 

 PN-EN 12210:2001 – Okna i drzwi. Odporność na obciążenie wiatrem. Klasyfikacja. 

 PN-EN 12211:2001 – Okna i drzwi. Odporność na obciążenie wiatrem. Metoda 

badania. 

 PN-EN 1191:2002 – Okna i drzwi. Odporność na wielokrotne otwieranie i zamykanie. 

Metoda badania. 

 PN-EN 12207:2001 – Okna i drzwi. Przepuszczalność powietrz. Klasyfikacja. 

 PN-EN 1026:2001 – Okna i drzwi. Przepuszczalność powietrza. Metoda badania. 

 PN-EN 12208:2001 – Okna i drzwi. Wodoszczelność. Klasyfikacja 

 PN-EN 1027:2001 – Okna i drzwi. Wodoszczelność. Metoda badania 

 PN-EN 949:2000 – Okna i ściany osłonowe, drzwi, zasłony i żaluzje. Oznaczanie 

odporności drzwi na uderzenie ciałem miękkim i ciężkim 

 PN-EN ISO 10077-1:2002 – Właściwości cieplne okien, drzwi i żaluzji. Obliczanie 

współczynnika przenikania ciepła  

 PN-B-94423:1998 – Okucia budowlane. Klamki, klameczki, gałki, uchwyty i tarcze 

 PN-75/B-94000 Okucia budowlane. Podział 

 WTWiOR - Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robót – ITB 

 Instrukcje producentów 

 

Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia 

Wykonawcy od obowiązku stosowania wymogów określonych prawem polskim. 

Wykonawca będzie przestrzegał praw autorskich i patentowych. Jest zobowiązany do 

odpowiedzialności za spełnienie wszystkich wymagań prawnych w odniesieniu do używanych 

opatentowanych urządzeń lub metod. 

 

 

Wszelkie stosowane materiały powinny być nowe, odpowiadać polskim normom oraz 

posiadać dopuszczenie do stosowania w budownictwie, jak również co najmniej jeden z niżej 

wymienionych dokumentów: 

 atest 

 certyfikat 

 aprobatę techniczną ITB 

 certyfikat zgodności. 

 

1.3. Zakres robót objętych specyfikacją 
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Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują: 

 Roboty rozbiórkowe (m.in. demontaż istniejącej stolarki okiennej i drzwiowej oraz 

elementów towarzyszących) 

 Montaż ślusarki okiennej i drzwiowej, rolety przeciwsłoneczne, parapety 

 Montaż ścianki systemowej aluminiowej (EI-15) z oknami podawczymi 

 Roboty tynkarskie 

 Roboty malarskie 

 Renowacja podłoży i posadzek ceramicznych 

 Montaż zabudowy stałej wykonanej na wymiar (meble biurowe w punkcie obsługi 

interesanta) 

Roboty powinny być zorganizowane zgodnie z zaleceniami opisanymi w niniejszej ST, według 

najnowszego poziomu wiedzy technicznej, z zachowaniem zasad bhp, p.poż oraz 

poszanowaniem uzasadnionych interesów osób trzecich. 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny, za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z 

Dokumentacją Projektową i ST.  

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z 

dokumentacja projektową. Rodzaje (typy) urządzeń, osprzętu i zastosowanych materiałów 

pomocniczych powinny być zgodne z podanymi w dokumentacji projektowej. Zastosowanie 

innych rodzajów materiałów i urządzeń niż wymienione w projekcie dopuszczalne jest jedynie 

pod warunkiem wprowadzenia do dokumentacji projektowej zmian uzgodnionych w 

obowiązującym trybie z Projektantem oraz Zamawiającym. 

1.4. Zabezpieczenie interesów inwestora (użytkownika obiektu) i osób trzecich 

Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji działających w budynku. Wykonawca 

zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i 

urządzeń w czasie trwania budowy. 

Wykonawca jest zobowiązany umieścić w swoim harmonogramie rezerwę czasową 

dla wszelkiego rodzaju robót, które mają być wykonane w zakresie przebudowy i 

powiadomić Inwestora o zamiarze rozpoczęcia robót. O fakcie przypadkowego 

uszkodzenia instalacji Wykonawca bezzwłocznie powiadomi Inwestora i Nadzór oraz 

będzie z nimi współpracował, dostarczając wszelkiej pomocy potrzebnej przy 

dokonywaniu napraw. Wykonawca będzie odpowiadać za wszelkie spowodowane 

przez jego działania uszkodzenia instalacji działających w budynku. 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca w porozumieniu z Zamawiającym 

powiadomi osoby trzecie, których uzasadniony interes prawny mogą naruszać 

prowadzone prace, a w szczególności uzgodni: 

- sposób wykorzystania dla potrzeb robót budowlanych terenu pozostającego w 

dyspozycji Inwestora. 

- taki przebieg prac, aby nie ograniczały one praw sąsiadujących budynków do 

swobodnego dysponowania nieruchomością 

- czas i sposób prowadzenia prac w święta i inne dni wolne od pracy 

- sposób ruchu pojazdów budowy, który nie zakłóci obsługi komunikacyjnej działek 

sąsiedzkich i użytkowników innych jednostek. 
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1.5. Definicje i pojęcia 

Użyte w ST wymienione poniżej definicje i pojęcia, należy rozumieć następująco: 

 ST – specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót. 

 Projekt – dokumentacja, służąca do opisu przedmiotu zamówienia na wykonanie 

robót budowlanych 

 Przedmiar robót – wykaz Robót z podaniem ich ilości w kolejności technologicznej 

ich wykonania 

 aprobata   techniczna - pozytywna ocena techniczna wyrobu, stwierdzająca jego 

przydatność do stosowania w budownictwie, wydana przez upoważnioną do tego 

jednostkę; 

 certyfikacja zgodności - działanie trzeciej strony (jednostki niezależnej od 

dostawcy 

i odbiorcy) wykazujące, że zapewniono odpowiedni stopień zaufania, iż należycie 

zidentyfikowany wyrób, proces lub usługa są zgodne z określoną normą lub z 

właściwymi przepisami prawnymi 

 deklaracja zgodności - oświadczenie dostawcy, stwierdzające na jego wyłączną 

odpowiedzialność, że wyrób, proces lub usługa są zgodne z normą lub aprobatą 

techniczną; 

 dokumentacja powykonawcza - dokumentacja techniczna wraz z naniesionymi 

zmianami i uzupełnieniami w trakcie realizacji robót (budowy);  

 Materiały - wszelkie tworzywa niezbędne do wykonania robót, zgodne z 

dokumentacją projektową i specyfikacjami technicznymi, zaakceptowane przez 

Inspektora nadzoru. 

 projektant - uprawniona osoba prawna lub fizyczna będąca autorem Dokumentacji 

Projektowej; 

 rysunki - część Dokumentacji Projektowej, która wskazuje lokalizację, 

charakterystykę i wymiary obiektu będącego przedmiotem Robót. 

1.6. Dla instalacji i robót nie objętych niniejszymi ST wymagania techniczne 

wykonania i odbioru powinny stanowić integralną część dokumentacji 

technicznej. 

1.7. Dokumentacja techniczna, dostarczana przez Inwestora, przed jej 

przekazaniem na budowę powinna być sprawdzona przez Wykonawcę, w 

szczególności pod kątem możliwości technicznych realizacji zgodnie z 

obowiązującymi przepisami BHP, rodzajem stosowanych materiałów i rozwiązań 

konstrukcyjnych. 

1.8. Zmiany i odstępstwa od dokumentacji. 

 Wszelkie uzasadnione zmiany i odstępstwa proponowane przez Wykonawcę, powinny 

być obustronnie uzgodnione w terminie zapewniającym nieprzerwany tok realizacji 

inwestycji. 

 Wykonawca nie może wykorzystywać błędów lub opuszczeń w dokumentach 

projektowych, a o ich wykryciu winien natychmiast powiadomić Inspektora nadzoru, 

który dokona odpowiednich zmian i poprawek. W przypadku wymiarowych 

rozbieżności opis wymiarów ważniejszy jest od odczytu ze skali rysunków. 
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1.9. Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót. 

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy 

dotyczące ochrony środowiska naturalnego. W okresie trwania budowy i wykańczania robót 

Wykonawca będzie: 

-  utrzymywać Teren Budowy i sąsiadującą z nim przestrzeń w czystości. 

- podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i 

norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół Terenu Budowy oraz będzie unikać 

uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności społecznej i innych, a wynikających ze 

skażenia, hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu działania. 

Stosując się do tych wymagań, będzie miał szczególny wzgląd na: 

- lokalizację baz, warsztatów, magazynów, składowisk i dróg dojazdowych. 

- środki ostrożności i zabezpieczenia przed: 

• zanieczyszczeniem zbiorników i cieków wodnych pyłami lub substancjami 

toksycznymi; 

• zanieczyszczeniem powietrza pyłami i gazami, możliwością powstania pożaru. 

Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do 

użycia. Nie dopuszcza się użycia materiałów wywołujących szkodliwe promieniowanie o 

stężeniu większym od dopuszczalnego, określonego odpowiednimi przepisami. 

Wszelkie materiały odpadowe użyte do robót będą miały świadectwa dopuszczenia, wydane 

przez uprawnioną jednostkę, jednoznacznie określające brak szkodliwego oddziaływania tych 

materiałów na środowisko. 

Materiały, które są szkodliwe dla otoczenia tylko w czasie robót, a po zakończeniu robót ich 

szkodliwość zanika (np. materiały pylaste), mogą być użyte pod warunkiem przestrzegania 

wymagań technologicznych wbudowania. Jeżeli wymagają tego odpowiednie przepisy, 

Zamawiający powinien otrzymać zgodę na użycie tych materiałów od właściwych organów 

administracji państwowej. 

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy 

dotyczące ochrony środowiska naturalnego. 

Jeżeli Wykonawca użył materiałów szkodliwych dla otoczenia zgodnie ze specyfikacjami, a 

ich użycie spowodowało jakiekolwiek zagrożenie środowiska, to konsekwencje tego poniesie 

Wykonawca. 

 

1.10. Ochrona przeciwpożarowa 

Wykonawca będzie przestrzegał wszystkie przepisy ochrony przeciwpożarowej. Wykonawca 

będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany przez odpowiednie 

przepisy. Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi 

przepisami i zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. Wykonawca będzie 

odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat realizacji 

robót albo przez personel Wykonawcy. 

1.11. Bezpieczeństwo i higiena pracy 
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Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących 

bezpieczeństwa i higieny pracy.  

W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w 

warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz niespełniających odpowiednich 

wymagań sanitarnych.  

Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz 

sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych przy robotach 

oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. 

Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych powyżej nie 

podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie umownej. 

1.12. Ochrona i utrzymanie robót 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia 

używane do robót od daty rozpoczęcia do daty zakończenia robót (do wydania potwierdzenia 

zakończenia przez Zamawiającego). 

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia Terenu Budowy w okresie trwania realizacji 

rozbiórek i przebudowy obiektu, aż do zakończenia i odbioru ostatecznego robót 

Wykonawca dostarczy, zainstaluje i będzie utrzymywać tymczasowe urządzenia 

zabezpieczające, w tym ogrodzenia, tymczasowe ścianki oddzielające (g-k), poręcze, 

oświetlenie, sygnały i znaki ostrzegawcze, dozorców, wszelkie inne środki niezbędne do 

ochrony Robót. Koszt zabezpieczenia Terenu Budowy nie podlega odrębnej zapłacie                

i przyjmuje się, że jest włączony w cenę umowną. 

Zabezpieczenie chodników i jezdni. 

Wykonawca wykona zabezpieczenia chodników i jezdni w rejonie budowy ze szczególnym 

uwzględnieniem: 

- daszków zabezpieczających nad istniejącymi wejściami 

- wyznaczenia i zabezpieczenia obszaru jezdni, z którego będzie dokonywany rozładunek 

dostarczanych materiałów i wywóz materiałów rozbiórkowych 

- zakres robót zabezpieczających należy uzgodnić z Zamawiającym 

1.13. Stosowanie się do prawa i innych przepisów 

Wykonawca zobowiązany jest znać wszystkie przepisy wydane przez władze centralne i 

miejscowe oraz inne przepisy i wytyczne, które są w jakikolwiek sposób związane z robotami 

i będzie w pełni odpowiedzialny za przestrzeganie tych praw, przepisów i wytycznych 

podczas prowadzenia robót. 

2 MATERIAŁY 
2.1. Materiały, elementy i urządzenia przeznaczone do robót powinny odpowiadać 

Polskim Normom, a w razie ich braku powinny mieć decyzje dopuszczające je do 

stosowania w budownictwie, wydane przez jednostki upoważnione przez Ministra 

Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa. 
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2.2. Wykonawca poniesie wszystkie koszty a w tym: opłaty, wynagrodzenia i 

jakiekolwiek inne koszty związane z dostarczeniem materiałów: 

2.3. Składowanie materiałów powinno odbywać się zgodnie z zaleceniami 

producentów, w warunkach zapobiegających zniszczeniu, uszkodzeniu lub 

pogorszeniu się właściwości technicznych na skutek wpływu czynników 

atmosferycznych lub fizykochemicznych. Należy zachować wymagania wynikające ze 

specjalnych właściwości materiałów oraz wymagania w zakresie bezpieczeństwa 

przeciwpożarowego 

2.4. Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały do czasu, gdy 

będą one potrzebne, były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją 

jakość i właściwość i były dostępne do kontroli przez Nadzór. 

2.5. Miejsca czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie Terenu Budowy 

w miejscach uzgodnionych z Inwestorem lub poza Terenem Budowy w miejscach 

zorganizowanych przez Wykonawcę. Materiały do wykonania projektowanego 

zakresu robót należy składować na budowie w pomieszczeniach zamkniętych, 

zabezpieczonych przed opadami i ujemnymi temperaturami i dostępem osób 

postronnych. Zaleca się dostarczanie urządzeń i konstrukcji na stanowiska montażu 

bezpośrednio przed ich montażem. 

2.6. Materiały nieodpowiadające wymaganiom. 

Materiały nieodpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu 

robót. Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się niezbadane i niezaakceptowane materiały, 

Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nieprzyjęciem i niezapłaceniem. 

2.7. Wymagania ogólne 

Wszystkie materiały stosowane przez Wykonawcę przy wykonywaniu robót powinny: 

być nowe i nieużywane, odpowiadać wymaganiom norm i przepisów wymienionych w 

niniejszych specyfikacjach technicznych i w dokumentacji projektowej oraz innych nie 

wymienionych, ale obowiązujących normach i przepisach mieć wymagane polskimi 

przepisami atesty i certyfikaty, w tym również świadectwa dopuszczenia do obrotu 

oraz wymagane certyfikaty bezpieczeństwa. 

Typy i producenci urządzeń wskazanych w dokumentacji projektowej służą jedynie 

dokładnemu określeniu wymaganych parametrów i jakości. Możliwe jest 

zastosowanie materiałów innych producentów z zachowaniem wymaganych 

parametrów i nie gorszej jakości niż zaprojektowane, jednakże każdorazowo należy 

uzyskać akceptację ich zastosowania. Zamiany materiałów i urządzeń akceptuje 

upoważniony przedstawiciel inwestora i projektant. 

W przypadku stosowania materiałów zamiennych mających wpływ na estetykę i 

wygląd, konieczne jest uzyskanie akceptacji inwestora i projektanta zamiennych 

materiałów i ich kolorystyki. 

Użyte dla opisu przedmiotu zamówienia nazwy własne materiałów, sprzętów, 

urządzeń, systemów i inne oraz przedstawione nazwy producentów stanowią jedynie 
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wzorzec jakościowy i są podane w celu określenia wymogów jakościowych im 

stawianych. Zamawiający dopuszcza rozwiązania opisane w SIWZ lub równoważne. 

Przez równoważność Zamawiający rozumie zachowanie przynajmniej takich 

standardów jakościowych jak opisane w SIWZ. W przypadku zastosowania przez 

Zamawiającego w opisie przedmiotu zamówienia norm, aprobat, specyfikacji 

technicznych i systemów odniesienia, Zamawiający dopuszcza rozwiązania 

równoważne na mocy art. 30 ust. 4 Prawo Zamówień Publicznych. 

2.8. Odbiór materiałów na budowie. 

Materiały należy dostarczać na budowę wraz ze świadectwami jakości, kartami 

gwarancyjnymi i protokołami odbioru technicznego. 

Dostarczone na miejsce budowy materiały należy sprawdzić pod względem kompletności i 

zgodności z danymi wytwórcy. W przypadku stwierdzenia wad lub nasuwających się 

wątpliwości mogących mieć wpływ na jakość wykonania robót, materiały należy przed ich 

wbudowaniem poddać badaniom określonym przez dozór techniczny robót. 

3 SPRZĘT 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót powinien 

być zgodny z ofertą Wykonawcy i powinien odpowiadać pod względem typów i ilości 

wskazaniom zawartym w SST, PZJ lub projekcie organizacji robót, zaakceptowanym przez 

Zamawiającego. 

W przypadku braku ustaleń w takich dokumentach sprzęt powinien być uzgodniony i 

zaakceptowany przez Zamawiającego. 

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być 

utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy oraz zgodny z normami ochrony 

środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania.  

Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia niegwarantujące zachowania warunków 

umowy, zostaną przez Inspektora nadzoru zdyskwalifikowane i niedopuszczone do robót. 

4 TRANSPORT 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 

wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych 

materiałów. 

Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia 

spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu 

wykonywanych robót. 

5 WYMAGANIA OGÓLNE DOTYCZĄCE ZASAD WYKONYWANIA ROBÓT  
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz za jakość 

zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją 

projektową, wymaganiami SST, PZJ, projektu organizacji robót oraz poleceniami 

Zamawiającego. 
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Wykonawca ponosi odpowiedzialność za dokładne wytyczenie wszystkich elementów robót 

zgodnie z wymiarami określonymi w dokumentacji projektowej lub przekazanymi na piśmie 

przez Zamawiającego. 

Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wytyczeniu i 

wyznaczaniu robót zostaną, jeśli wymagać tego będzie Zamawiający, poprawione przez 

Wykonawcę na własny koszt. 

Sprawdzenie wytyczenia robót przez Inspektora nadzoru nie zwalnia Wykonawcy od 

odpowiedzialności za ich dokładność. 

Decyzje Zamawiającego dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów robót 

będą oparte na wymaganiach sformułowanych w dokumentach umowy, dokumentacji 

projektowej i w SST, a także w normach i wytycznych. Przy podejmowaniu decyzji 

Zamawiający uwzględni wyniki badań materiałów i robót, rozrzuty normalnie występujące 

przy produkcji i przy badaniach materiałów, doświadczenia z przeszłości, wyniki badań 

naukowych oraz inne czynniki wpływające na rozważaną kwestię. 

Polecenia Zamawiającego będą wykonywane nie później niż w czasie przez niego 

wyznaczonym, po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania robót. Skutki 

finansowe z tego tytułu ponosi Wykonawca. 

Wykonawca przedstawi do akceptacji projekt organizacji i harmonogram robót 

uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty budowlane. 

6 WYKONANIE ROBÓT 
6.1. Roboty budowlane w zakresie przygotowania miejsca prowadzenia prac. 

Wykonawca zapewni: 

- wykonanie zabezpieczeń odgradzających miejsce prac w taki sposób, aby 

pracownicy mogli poruszać się bezpiecznie. 

- zabezpieczenie sąsiedniej przestrzeni przed przenikaniem substancji szkodliwych 

- właściwe ogrodzenie i oświetlenie miejsca robót. 

- wydzielone miejsca czerpania wody i energii elektrycznej w taki sposób, aby nie 

zakłócać poboru wody i energii w funkcjonującym budynku 

Prace rozbiórkowe należy prowadzić sposobem mechaniczno-ręcznym. W razie 

natrafienia na słabo związane fragmenty ścian, zakryte elementy konstrukcyjne, 

instalacje pod napięciem, etc. należy natychmiast powiadomić projektanta i 

inspektora nadzoru. Wykonać rusztowanie zabezpieczające przed upadkiem 

wycinanych elementów ze znacznej wysokości. Do minimum należy ograniczyć użycie 

kruszących narzędzi pneumatycznych. Uzgodnić z użytkownikiem obiektu godziny, w 

których można prowadzić prace powodujące hałas i drganie. Pokruszone elementy 

konstrukcji usuwać metodą ręczną zabezpieczając przewożony materiał, aby 

ograniczyć zapylenie.  Pod skutymi elementami ceramicznymi należy wymienić tynk. 

Zabrania się przejściowego gromadzenia gruzu na stropach w sposób mogący 

powodować ich miejscowe przeciążenie. Gruz i materiały z rozbiórki podlegają 

wywiezieniu z placu budowy i utylizacji. 
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6.2. Zakres robót: 

 Demontaż istniejącej witryny okiennej 

 Montaż nowych drzwi wejściowych w konstrukcji aluminiowej w miejscu istniejącej 

witryny okiennej 

 Montaż lekkiego daszku systemowego nad nowym wejściem 

 Budowa (demontaż istniejącej oraz budowa w nowej lokalizacji) pochylni dla 

niepełnosprawnych wraz z poręczą 

 Wymiana zewnętrznych płytek antypoślizgowych wraz demontażem zewnętrznej 

wycieraczki i montażem nowej przed nowym wejściem 

 Demontaż wewnętrznej wycieraczki (wraz z uzupełnieniem płytek) i montaż nowej 

przy nowym wejściu 

 Przeniesienie oznakowania ewakuacyjnego 

 Montaż nowej witryny okiennej w konstrukcji aluminiowej w miejscu istniejących 

drzwi wejściowych 

 Budowa punktu obsługi interesantów w obecnym holu wejściowym poprzez 

wydzielenie jego części za pomocą lekkiej ścianki w konstrukcji aluminiowej EI-15 

 Uzupełnienie tynków i wszelkich ubytków wraz z malowaniem 

 Prace wykończeniowe 

 

6.3. Zasady ogólne montażu ślusarki aluminiowej 

Przed przystąpieniem do osadzenia ślusarki sprawdzić czy pasuje ona do otworów, 

oraz czy nie posiada widocznych uszkodzeń. 

Podłoże ościeży musi być trwałe i mocne. Powierzchnia ościeży powinna być gładka, 

a jej kształt i wymiary powinny zapewniać prawidłowe zamontowanie stolarki. 

Ościeża przed montażem należy oczyścić z kurzu i innych zanieczyszczeń. Warstwa 

izolacji powinna dochodzić do krawędzi otworu na całym obwodzie ościeża. 

Wymiary ślusarki powinny być odpowiednio mniejsze od otworu w ścianie w celu: 

− zapewnienia swobodnego ustawienia i wypoziomowania ościeżnicy, 

− zmiany wymiarów ślusarki pod wpływem temperatury i wilgoci, 

− zachowania prostokątności ościeżnicy w wypadku ruchów konstrukcji budynku, 

− wykonania uszczelnień, 

− wykonania spadków na parapetach w celu odprowadzenia wody. 

Luz na wbudowanie ślusarki jest zależny od rodzaju elementu oraz materiału z 

jakiego został wykonany. 

Ślusarka budowlana przeznaczona do wbudowania powinna być wolna od kurzu i 

zanieczyszczeń. 

Przed wbudowaniem należy zdjąć skrzydła z ram. Okna i drzwi powinny być 

zabezpieczone przed uszkodzeniem. 

Wbudować należy ślusarkę kompletnie wykończoną wraz z okuciami, uszczelkami i 

powłokami. 
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Wymagania dotyczące montażu. 

Montaż konstrukcji aluminiowo-szklanych prowadzić zgodnie ze sztuką budowlaną, 

warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót i wytycznymi dostawcy rozwiązań 

systemowych. 

Producent ślusarki i powinien dysponować wszelkim potrzebnym sprzętem, kadrą 

pracowników wykwalifikowanych itd., niezbędnymi do przygotowania konstrukcji w 

warsztacie i zamontowania na budowie. 

Należy wykluczyć bezpośredni kontakt powierzchni lakierowanego i anodowanego 

aluminium z wykonywanymi na mokro cementowymi i wapiennymi zaprawami 

tynkarskimi. 

W przypadku konieczności wykonania robót wykończeniowych na mokro wokół 

wbudowanych konstrukcji aluminiowych należy na czas robót zabezpieczyć 

konstrukcję folią PCW. 

Między powierzchnią profili, a tynkiem lub inną zewnętrzną warstwą licową należy 

pozostawić szczelinę min. 5 mm, którą po zakończeniu robót wypełnia się trwale 

plastyczną masą uszczelniającą. 

Nie wolno dopuścić do bezpośredniego kontaktu aluminium z innymi metalami oprócz 

stali nierdzewnej. W takich wypadkach należy stosować warstwę izolacji, np. taśmę z 

kauczuku EPDM. 

Nie wolno dopuścić do bezpośredniego kontaktu aluminium z drewnem z orzecha, 

dębu oraz innymi gatunkami, w przypadku impregnowania środkami zawierającymi 

sole miedzi, rtęci lub związki fluoru. 

Okucia powinny być tak przymocowane, aby zapewniły skrzydłom należyte działanie 

zgodne z ich przeznaczeniem. 

Stolarka budowlana powinna być zamocowana w taki sposób, aby: 

− przenosiła obciążenia od działania wiatru, obciążenie własne oraz inne obciążenia 

występujące podczas użytkowania, 

− luz miedzy otworem w ścianie, a oknem lub drzwiami powinien pozwalać na 

zmianę wymiarów okna pod wpływem temperatury i wilgotności, oraz zmiany 

geometryczne pod wpływem ruchu konstrukcji budynku, 

− okno powinno być zamontowane w ścianie tak, aby nie osadzała się na nim rosa, 

przy normalnych warunkach atmosferycznych, 

− luz miedzy oknem, a ścianą powinien być wypełniony materiałem zapewniającym 

izolacyjność cieplną, przeciwwilgociową i akustyczną, 

− parapety zewnętrzne powinny być tak zamontowane, aby zapewnić prawidłowe 

odprowadzanie wody z opadów atmosferycznych poza lico ściany budynku, 

− okna i drzwi zewnętrze powinny być usytuowane w grubości ściany tak, aby na 

wewnętrznych powierzchniach ościeża utrzymana była temperatura wyższa o 

minimum 1 st. C od temperatury punktu rosy; jeśli nie posiada się takich danych 

okna, należy ustawiać w środku ściany jednowarstwowej bez ocieplenia, jak najbliżej 

warstwy ocieplenia w przypadku izolacji na zewnątrz ściany, a dla ściany 

wielowarstwowej w strefie ocieplenia 
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Sposób montażu. 

Montaż ślusarki polega na: 

− montażu ościeżnicy wykonywanym po pracach wykończeniowych podłóg i ścian, 

− zamontowaniem drzwi po prawidłowym przygotowaniu otworu do ich wprawienia, 

powierzchnie ościeży należy wyrównać oraz starannie oczyścić z wszelkich drobin, 

− w przypadku montażu ościeżnic w ścianach z cegły silikatowej należy zabezpieczyć 

fragmenty ścian przed zabrudzeniem i uszkodzeniem folią malarską, 

− ustawieniu ościeżnicy w ościeżu oraz jej zablokowaniu , z pomocą klinów, ścisków 

lub specjalnych poduszek montażowych, 

− wypoziomowaniu ościeżnicy w taki sposób aby luz pomiędzy nią a ścianą był 

jednakowy ze wszystkich stron, 

− trwałym podparciu progu na klinach podporowych lub wspornikach stalowych 

−wykonaniu punktów mocowania ościeżnicy (ościeżnicę mocuje się do muru 

kotwami; na każdym kształtowniku muszą być co najmniej dwa, jeden u podstawy 

(max. 200 mm od krawędzi) i jeden w takiej samej odległości od góry konstrukcji; 

maksymalny rozstaw kotew – poziomych 950 mm, pionowych – 750 mm; głębokość 

wierconego otworu powinna być większa o 1,0-1,5cm od długości kołka 

rozporowego), 

− zamocowaniu ościeżnicy za pomocą tulei rozporowych, kotew lub wkrętów (należy 

uważać aby w czasie mocowania ościeżnica nie przesunęła się oraz nie wygięła się), 

− uszczelnieniu luzu między ościeżem, a ramą ościeżnicy (materiał którym 

wypełniona będzie szczelina powinien być elastyczny oraz odporny lub zabezpieczony 

przed działaniem wilgoci, 

luz powinien być wypełniony szczelnie na całej grubości ościeżnicy, 

− wykonaniu obróbek zewnętrznych odprowadzających wodę (parapety powinny 

odprowadzać wodę na odległość min. 3 cm od lica ściany, a ich spadek powinien 

wynosić min. 5 %; parapety powyżej 3 m długości powinny być łączone za pomocą 

profili dylatacyjnych) 

− wykonaniu obróbek wewnętrznych (parapet należy zamocować po uszczelnieniu 

okna w ościeżu, na podkładzie z wyrównanej zaprawy lub kleju), 

− wykończeniu ościeży (ościeża wykończyć tynkiem – listwami maskującymi z 

drewna lub tworzywa – który powinien zachodzić na warstwy izolacyjne, na styku 

ramy i tynku można zastosować specjalne listwy przyokienne), 

− regulacji okuć (okna należy tak wyregulować, aby bez trudu zamykały się i 

otwierały), 

− w przypadku konstrukcji p.poż. ościeżnicę uszczelnić zgodnie z wytycznymi 

producenta ślusarki. 

 

6.4. Zasady kontroli jakości robót. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakość stosowanych materiałów. 

Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli, włączając personel, laboratorium, sprzęt, 
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zaopatrzenie i wszelkie urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badania materiałów 

oraz jakości wykonania robót. 

Wykonawca jest zobowiązany prowadzić pomiary i badania materiałów oraz robót z 

częstotliwością zapewniającą stwierdzenie, że roboty wykonano zgodnie z wymaganiami 

zawartymi w projekcie wykonawczym i specyfikacji technicznej. 

Wykonawca dostarczy zarządzającemu realizacją umowy świadectwa stwierdzające, że 

wszystkie stosowane urządzenia i sprzęt badawczy posiadają ważną legalizację, zostały 

prawidłowo wykalibrowane i odpowiadają wymaganiom norm określających procedury 

badań. Próbki do badań będą z zasady pobierane losowo. Zaleca się stosowanie 

statystycznych metod pobierania próbek, opartych na zasadzie, że wszystkie jednostkowe 

elementy produkcji mogą być z jednakowym prawdopodobieństwem wytypowane do badań. 

Zarządzający realizacją umowy musi mieć zapewnioną możliwość udziału w pobieraniu 

próbek. Na jego zlecenie wykonawca ma obowiązek przeprowadzać dodatkowe badania tych 

materiałów, które budzą wątpliwości co do jakości, o ile kwestionowane materiały nie 

zostaną przez wykonawcę usunięte lub ulepszone z jego własnej woli. Próbki dostarczone 

przez wykonawcę do badań wykonywanych przez zarządzającego realizacją umowy będą 

odpowiednio opisane i oznakowane, w sposób zaakceptowany przez niego. Koszty tych 

dodatkowych badań pokrywa wykonawca tylko w przypadku stwierdzenia usterek. W 

przeciwnym przypadku koszty te pokrywa zamawiający. 

Zarządzający realizacją umowy może pobierać próbki i prowadzić badania niezależnie od 

wykonawcy, na swój koszt. Jeżeli wyniki tych badań wykażą, że raporty wykonawcy są 

niewiarygodne, to poleci on wykonawcy lub zleci niezależnemu laboratorium, 

przeprowadzenie powtórnych lub dodatkowych badań, albo oprze się wyłącznie na własnych 

badaniach przy ocenie zgodności materiałów i robót z projektem wykonawczym i 

szczegółowymi specyfikacjami technicznymi. W takim przypadku całkowite koszty 

powtórnych lub dodatkowych badań i pobierania próbek zostaną poniesione przez 

wykonawcę. 

Kontrola dostarczonych na budowę zestawów wyrobów oraz wyrobów budowlanych polega 

na sprawdzeniu zgodności dokumentów dopuszczających poszczególne wyroby do obrotu i 

stosowania z dokumentami odniesienia. Sprawdzeniu winna podlegać prawidłowość 

oznakowania poszczególnych wyrobów (oznakowanie znakiem B i znakiem CE). 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami komplet dokumentów stanowią łącznie: 

− aprobata techniczna ITB, certyfikat zgodności z tą aprobatą oraz deklaracja zgodności 

− europejska aprobata techniczna, certyfikat zgodności z tą aprobatą oraz deklaracja 

zgodności 

Aprobata techniczna, certyfikat zgodności oraz deklaracja zgodności winny być kompletne i 

uwzględniać wszystkie elementy zestawu stolarki. Po stwierdzeniu formalnej przydatności 

wyrobów należy dokonać sprawdzenia zgodności asortymentowej, ilościowej i pośrednio 

jakościowej w oparciu o zaświadczenia (atesty) z kontroli producenta. Wyniki kontroli 

powinny być wpisywane do dziennika budowy i akceptowane przez Inspektora nadzoru. 

Kontrola ościeży 

Ościeże musi być w miarę równe i suche. Warstwa izolacji termicznej w ścianie 

trójwarstwowej powinna dochodzić do otworu okiennego. Ościeża muszą być oczyszczone i 

nie może na nich być kruchych fragmentów tynków, fragmentów izolacji i innych 

zanieczyszczeń obcych. 
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Kontrola materiałów. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakość stosowanych materiałów. 

Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli, włączając personel, laboratorium, sprzęt, 

zaopatrzenie i wszelkie urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badania materiałów 

oraz jakości wykonania robót. 

Wykonawca jest zobowiązany prowadzić pomiary i badania materiałów oraz robót z 

częstotliwością zapewniającą stwierdzenie, że roboty wykonano zgodnie z wymaganiami 

zawartymi w projekcie wykonawczym i specyfikacji technicznej. 

Wykonawca dostarczy zarządzającemu realizacją umowy świadectwa stwierdzające, że 

wszystkie stosowane urządzenia i sprzęt badawczy posiadają ważną legalizację, zostały 

prawidłowo wykalibrowane i odpowiadają wymaganiom norm określających procedury 

badań. 

Próbki do badań będą z zasady pobierane losowo. Zaleca się stosowanie statystycznych 

metod pobierania próbek, opartych na zasadzie, że wszystkie jednostkowe elementy 

produkcji mogą być z jednakowym prawdopodobieństwem wytypowane do badań. 

Zarządzający realizacją umowy musi mieć zapewnioną możliwość udziału w pobieraniu 

próbek. Na jego zlecenie wykonawca ma obowiązek przeprowadzać dodatkowe badania tych 

materiałów, które budzą wątpliwości co do jakości, o ile kwestionowane materiały nie 

zostaną przez wykonawcę usunięte lub ulepszone z jego własnej woli. Próbki dostarczone 

przez wykonawcę do badań wykonywanych przez zarządzającego realizacją umowy będą 

odpowiednio opisane i oznakowane, w sposób zaakceptowany przez niego. Koszty tych 

dodatkowych badań pokrywa wykonawca tylko w przypadku stwierdzenia usterek. W 

przeciwnym przypadku koszty te pokrywa zamawiający. 

Zarządzający realizacją umowy może pobierać próbki i prowadzić badania niezależnie od 

wykonawcy, na swój koszt. Jeżeli wyniki tych badań wykażą, że raporty wykonawcy są 

niewiarygodne, to poleci on wykonawcy lub zleci niezależnemu laboratorium, 

przeprowadzenie powtórnych lub dodatkowych badań, albo oprze się wyłącznie na własnych 

badaniach przy ocenie zgodności materiałów i robót z projektem wykonawczym i 

szczegółowymi specyfikacjami technicznymi. W takim przypadku całkowite koszty 

powtórnych lub dodatkowych badań i pobierania próbek zostaną poniesione przez 

wykonawcę. 

Kontrola dostarczonych na budowę zestawów wyrobów oraz wyrobów budowlanych polega 

na sprawdzeniu zgodności dokumentów dopuszczających poszczególne wyroby do obrotu i 

stosowania z dokumentami odniesienia. Sprawdzeniu winna podlegać prawidłowość 

oznakowania poszczególnych 

wyrobów (oznakowanie znakiem B i znakiem CE). 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami komplet dokumentów stanowią łącznie: 

− aprobata techniczna ITB, certyfikat zgodności z tą aprobatą oraz deklaracja zgodności 

− europejska aprobata techniczna, certyfikat zgodności z tą aprobatą oraz deklaracja 

zgodności 

Aprobata techniczna, certyfikat zgodności oraz deklaracja zgodności winny być kompletne i 

uwzględniać wszystkie elementy zestawu stolarki. Po stwierdzeniu formalnej przydatności 

wyrobów należy dokonać sprawdzenia zgodności asortymentowej, ilościowej i pośrednio 

jakościowej w oparciu o zaświadczenia (atesty) z kontroli producenta. Wyniki kontroli 

powinny być wpisywane do dziennika 

budowy i akceptowane przez Inspektora nadzoru. 
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Kontrola ościeży 

Ościeże musi być równe i suche. Warstwa izolacji termicznej powinna dochodzić do otworu 

okiennego. Ościeża muszą być oczyszczone i nie może na nich być kruchych fragmentów 

tynków, fragmentów izolacji i innych zanieczyszczeń obcych. 

 

6.5. Badania prowadzone przez Zamawiającego. 

Dla celów kontroli jakości i zatwierdzenia, Zamawiający uprawniony jest do dokonywania 

kontroli i zapewniona mu będzie wszelka potrzebna do tego pomoc ze strony Wykonawcy i 

producenta materiałów. Inspektor nadzoru, po uprzedniej weryfikacji systemu kontroli robót 

prowadzonego przez Wykonawcę, będzie oceniać zgodność materiałów i robót z 

wymaganiami SST na podstawie wyników badań dostarczonych przez Wykonawcę 

6.6. Certyfikaty i deklaracje. 

Zamawiający może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają: certyfikat na znak 

bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi określonymi 

na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych przepisów i dokumentów 

technicznych, deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z: Polską Normą lub aprobatą 

techniczną, w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli nie są 

objęte certyfikacją określoną w pkt 1 i które spełniają wymogi SST. 

W przypadku materiałów, dla których ww. dokumenty są wymagane przez SST, każda partia 

dostarczona do robót będzie posiadać te dokumenty, określające w sposób jednoznaczny jej 

cechy. 

Produkty przemysłowe muszą posiadać ww. dokumenty wydane przez producenta, a w razie 

potrzeby poparte wynikami badań wykonanych przez niego. Kopie wyników tych badań będą 

dostarczone przez Wykonawcę Inspektorowi nadzoru. 

Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone. 

6.7. Dokumenty robót. 

 Rejestr obmiarów 

 Deklaracje zgodności 

 Pozwolenie na realizację zadania budowlanego, 

 Protokoły przekazania terenu budowy, 

 Umowy cywilno-prawne z osobami trzecimi i inne umowy cywilno-prawne, 

 Protokoły odbioru robót, 

 Protokoły z narad i ustaleń, 

 Korespondencję na budowie. 

6.8. Przechowywanie dokumentów robót. 

Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio 

zabezpieczonym. 
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Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów budowy spowoduje jego natychmiastowe 

odtworzenie w formie przewidzianej prawem. 

Wszelkie dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla Zamawiającego. 

7 OBMIAR ROBÓT 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót. 

Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonywanych robót zgodnie z dokumentacją 

projektową i SST, w jednostkach ustalonych w kosztorysie. 

Obmiaru robót dokonuje Wykonawca. Wyniki obmiaru będą wpisane do rejestru obmiarów. 

Jakikolwiek błąd lub przeoczenie (opuszczenie) w ilościach podanych w ślepym kosztorysie 

lub gdzie indziej w SST nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich robót. 

Błędne dane zostaną poprawione wg instrukcji Inspektora nadzoru na piśmie. 

7.2. Zasady określania ilości robót i materiałów. 

Długości i odległości pomiędzy wyszczególnionymi punktami skrajnymi będą obmierzone 

poziomo wzdłuż linii osiowej. Jeśli SST właściwe dla danych robót nie wymagają tego inaczej, 

powierzchnie będą wyliczone w m2, natomiast długości w m. 

7.3. Czas przeprowadzenia obmiaru. 

Obmiary będą przeprowadzone przed częściowym lub ostatecznym odbiorem odcinków 

robót, a także w przypadku występowania dłuższej przerwy w robotach. Obmiar robót 

zanikających przeprowadza się w czasie ich wykonywania. Obmiar robót podlegających 

zakryciu przeprowadza się przed ich zakryciem.  Roboty pomiarowe do obmiaru oraz 

nieodzowne obliczenia będą wykonane w sposób zrozumiały i jednoznaczny. 

8 ODBIÓR ROBÓT 
8.1. Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego 

wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości. Gotowość do odbioru 

zgłasza wykonawca wpisem do dziennika budowy. Odbiór jest potwierdzeniem 

wykonania robót zgodnie z postanowieniami umowy oraz obowiązującymi normami 

technicznymi (PN, EN-PN). Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, 

SST i wymaganiami inspektora nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania (z 

uwzględnieniem dopuszczalnych tolerancji) dały pozytywne wyniki. Wymagania przy 

odbiorze określa norma. Sprawdzeniu podlega: − zgodność z dokumentacją 

techniczną − rodzaj zastosowanych materiałów − prawidłowość montażu − pion i 

poziom zamontowanej stolarki i ślusarki − pion i poziom zamontowanego parapetu 

Przedmiot reklamacji w czasie odbiorów stanowią wszelkie mechaniczne uszkodzenia 

na powierzchni drzwi, szyb, uszczelek i okuć. W przypadku udzielenia przez 

producenta wieloletniej gwarancji na zamontowaną stolarkę, ślusarkę i ścianki należy 

ściśle przestrzegać warunków montażu określonych przez producenta, aby gwarancja 

w pełnym zakresie została przeniesiona na Użytkownika. 

8.2. Rodzaje odbiorów robót. 

W zależności od ustaleń odpowiednich SST, roboty podlegają następującym etapom odbioru: 
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 Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 

 Odbiorowi częściowemu, 

 Odbiorowi ostatecznemu, 

 Odbiorowi pogwarancyjnemu. 

8.3. Zasady odbioru robót. 

Zasady odbioru robót zostaną uzgodnione z Zamawiającym, przed rozpoczęciem prac na 

obiekcie. 

9 PODSTAWA PŁATNOŚCI 
Podstawą płatności określona zostanie w umowie wykonania robót. 

 

10 PRZEPISY ZWIĄZANE 
 

 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (tj. Dz.U. poz. 1333 z 2020r. z późn. 

zm.) 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (tj. 

Dz.U. poz.1065 z 2019r.z późn. zm.). 

 Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych, tom I-III i 

V 

 Instrukcje stosowania materiałów i montażu urządzeń wydane przez Instytut Techniki 

Budowlanej w Warszawie lub inne upoważnione instytucje 

 Obowiązujące przepisy BHP i normy przedmiotowe 


